

Правила внутреннего распорядка кадетских классов МБОУ «СШ № 5 г. Мариуполя»

Воспитание и обучение в МБОУ «СШ №5» проникнуто духом патриотизма, гуманизма и строго согласовано с положениями Конституции РФ, Российского государственного Закона «Об образовании», национальной образовательной инициативой Президента России «Наша новая школа». Целенаправленное воспитание должно в каждом кадете всесторонне развивать душевые и физические способности, глубоко укоренять понятия благочестия и долга, твердо укоренять задатки тех нравственно-духовных качеств, которые имеют первостепенное значение в воспитании гражданина, служащего Отечеству, какой бы профессиональный путь он ни выбрал в дальнейшем.

Начальство над классом вверяется классному руководителю, командиру взвода.

В каждом кадетском классе (взводе) имеются отделения. Заместитель командира взвода назначается из числа кадетов командиром взвода. Командир отделения назначается также из числа кадетов командиром взвода. В случае отсутствия

командира взвода по уважительной причине классным руководителем назначается исполняющий обязанности командира взвода, в отсутствие командира взвода по уважительной причине исполнение его обязанностей возлагается на одного из командиров отделений, называемым классным руководителем.

Правила внутреннего порядка в КК являются обязательными для всех участников образовательного процесса школы. Они утверждаются директором на основании существующего законодательства и Устава школы. Процедура проведения сборов (утреннего и итогового).

Кадеты обязаны прибыть в школу не позднее 07.35.

Занятия начинаются с общего построения взводов.

Занятия заканчиваются подведением итогов, построение и распоряжениями на следующий день.

За построение отвечает командир взвода.

Построение принимается классным руководителем.

Ход занятий регламентируется расписанием, утвержденным директором.

Занятия проходят согласно плану.

Опоздавшие кадеты (воспитанники), регистрируются классными руководителями, командиром взвода или заместителем командира взвода.

По команде командиров взводов: «Взвод — становись» — «Равняйся—смирно» кадеты выстраиваются в назначенных местах.

Командир взвода командует командирам отделений приступить к утреннему осмотру.

На утреннем осмотре проверяется наличие кадет, их внешний вид, соблюдение формы одежды и правил личной гигиены, заполнение дневников кадетов. Командиры отделений докладывают командира взвода об отсутствующих, отсутствии дневников у кадетов, о внешнем виде кадетов и других, штатных или внештатных ситуациях внутри отделения.

В конце доклада командир отделения докладывает командира взвода: «Товарищ заместитель командира взвода 1-е отделение готово к учебному процессу».

Командира взвода принимает отчеты командиров отделений и докладывает классному руководителю о готовности к проведению утреннего сбора: «Товарищ классный руководитель, взвод для проведения утреннего сбора построен. Отсутствуют... Дежурные... Ответственные за солдатский паёк... Замечания по внешнему

виду сделаны кадету... Замечания по заполнению дневника сделаны кадету... Замечания по поведению и учёбе сделаны кадету... Командира взвода кадет Сидоров».

В ходе утреннего сбора командира взвода и воспитатель ставят задачи кадетам на устранение обнаруженных недостатков и проверяют устранение замечаний, указанных в предыдущий день.

Воспитательная работа в учебном процессе и во внеурочной деятельности.

За внутренний порядок в классе отвечает дежурный по классу, назначаемый командира взвода, классным руководителем.

При делении класса на учебные подгруппы назначается свой дежурный. Дежурный по классу перед началом занятий докладывает классному руководителю о приеме и сдаче дежурства.

По окончании занятий дежурный приводит в порядок класс (вытирает с доски, расставляет парты, стулья, подбирает бумаги, смотрит за вещами).

Кадеты входят в класс под руководством командира взвода или его замещающего за 3 минуты до начала первого урока и за 3 минуты до начала очередного занятия и подготавливают (проверяют) всё необходимое для занятий.

Дежурный по классу осматривает класс, закрывает форточки, проверяет, вытерта ли доска, принесены ли и развесены (по указанию преподавателя), необходимые учебные пособия, проверяет наличие мела, губки (тряпки), после звонка становится у стула преподавателя (со стороны двери) лицом к классу.

При входе в класс преподавателя, офицера дежурный подает команду: — Взвод, встать! СМИРНО!!.

По команде кадеты встают, выходят из-за столов и принимают строевую стойку. Дежурный, скомандовав — Смирно!! и убедившись, что команда выполнена, поворачивается лицом к вошедшему и докладывает, например: — Товарищ — преподаватель! Класс к занятиям готов, отсутствуют ...».

Преподаватель, приняв рапорт, четко поворачивается к кадетам и говорит:

— Здравствуйте, товарищи кадеты!! Кадеты отвечают: — Здравия желаем, товарищ — преподаватель!! Затем учитель подает команду: — Вольно! Садитесь!! Дежурный дублирует команду, после чего класс садится, и начинаются занятия. Если кадеты имеют нарушения формы одежды, дисциплины, преподаватель делает необходимые замечания и обязывает устраниить недостатки.

Если требуется выйти из класса, обратиться к преподавателю: «Товарищ преподаватель! Разрешите отлучиться на дежурство».

В классе кадет внимательно слушает преподавателя и ответы других кадет, не отвлекаясь и не отвлекая других, не подсказывая и не списывая, всегда в готовности отвечать.

После сигнала об окончании занятия все кадеты по требованию преподавателя приводят в порядок свои рабочие места.

По команде преподавателя: — Урок закончен!, дежурный по классу выходит к столу преподавателя и, повернувшись лицом к классу, командует: — Класс! Встать! Смирно! Товарищ преподаватель, спасибо за урок, какие к нам есть замечания?» Преподаватель прощается с ними, делает при необходимости замечания и подает команду: — Вольно!!

Во время перерыва дежурный по классу проветривает класс, протирает доску. Проступки против установленных правил.

опоздание в строй; нарушение порядка в строю (классе);

пререкание;
драки;
уклонение от занятий;
отсутствие прилежания;
невнимание и шалость во время уроков;
порча казенных вещей;
самовольная отлучка во время учебно-воспитательного процесса;
несоблюдение формы одежды;
отсутствие записей в дневнике
наличие вредных привычек;
принесение в школу и использование в ходе учебно-воспитательного процесса
отвлекающих (лишних) предметов и вещей;
грубость и дерзость во взаимоотношениях с товарищами, старшими;
непристойные выражения;
Сведения о личных достижениях, поощрениях и замечаниях кадета заносятся в
служебную карточку кадета.

Виды замечаний:

замечание;
выговор устно перед строем;
выговор в письменной форме
(служебная карточка); лишение удовольствий (развлекательных
мероприятий);
вызов родителей (законных представителей) на беседу к должностным лицам
школы (классный руководитель, психолог, социальный педагог и пр.);
вызов кадета (воспитанника) на совет профилактики, на беседу к старшим
должностным лицам школы;
отчисление из кадетского класса путем перевода в другой класс параллели.

Контроль за исполнением наказаний возлагается прямо и непосредственно на
классного руководителя.

Виды поощрений:

благодарность устно перед строем или лично;
благодарность в письменной форме (служебная карточка); грамота;
благодарственное письмо родителям (законным представителям).

Командиры взводов и отделений могут объявлять благодарность устно и ходатайствовать
о поощрениях для своих подчинённых. Награждение, объявления о поощрениях
проводятся, как правило, в торжественной обстановке, либо в присутствии кого-либо из
высших или старших должностных лиц. При вручении награды, объявлении о поощрении,
награждённый (поощряемый), произносит слова: «Служу Отечеству!» (поощрённые
коллективно, отвечают: «Служим Отечеству!»). В целях гласности приказы (сообщения) о
поощрениях (наказаниях) обучающихся помещаются в местах, доступных для всеобщего
обозрения.

Законы чести кадет

Настоящий кадет всегда

Надежен. Он говорит правду. Его слово – слово чести. Он сдерживает свое обещание.
Люди могут на него положиться.

Добр. Он понимает – сила в добре. Он не причиняет боль живому безобидному существу.

Дружелюбен. Он верный друг и товарищ.

Благороден. Он вежлив со всеми, независимо от возраста и положения. Дисциплинирован. Он следует правилам семьи, организации учебного заведения.

Бережлив. Он сохраняет природу, народное богатство и личное имущество.

Аккуратен. Он заботится о чистоте школы, дома, класса, своей формы.

Заботлив. Он заботится о других, проявляет заботу о близких людях.

Смел. Он не сдается перед опасностью. У него есть мужество, воля, свое мнение. Он может отстаивать то, что считает правильным.

Оставаться «кадетом в душе» всю жизнь, чтить кадетское братство и старинные кадетские законы: «Один за всех и все за одного».